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ふるさと育成協議会アンケート集計結果

中学校19校



①ふるさと育成協議会の活動についてどう
評価していますか。

良いと思う
89％

分からない
11％

良いとは思わ
ない 0％



②ふるさと育成協議会の活動を保護者・
生徒に広く周知した方がいいと思いますか。

思う
100％

思わない
0％



③ふるさと育成協議会を進路の選択肢の
一つとして生徒に紹介しやすいですか。

しやすいと思う
47％

どちらでもない
32％

しにくいと感じ
る 21％



【理由:どちらでもない】
■ 学校と協力しながら周知に取り組む必要がある。
■ 現在の学校は対象となるような生徒がいない。
■ 上手く生徒にマッチすれば紹介したい。

【理由:しにくいと感じる】
■ 管理職や進路担当者は、ふるさと育成協議会について知る機会があるが、他の
教員はあまり機会がない為、生徒への周知も徹底できない。生徒が中学1、2年
生の頃に説明し進路選択肢の一つとなれば良いと思う。

■ 保護者にも同じ時期に説明する機会があれば良いと思う。

■ 家庭の状況により異なる為



④ふるさと育成協議会の仕組みの説明時期について
（現在8月開催）

適当だと思う
８３％

適当ではないと
思う １７％

(６・１０月実
施希望)



⑤学校がふるさと育成協議会に求めること、
望んでいることはありますか。

• ふるさと育成協議会の事業は生徒にとって、とても有難いことだと思うので是非継続していただ
きたい。

• 中間地域在住の生徒にとって「働きながら学ぶ」ためには、生徒の拠点を変えた方が良い場
合もある。寮や下宿の情報も知りたいところである。

• ふるさと育成協議会の支援を必要とする生徒たちに今後も寄り添う活動をお願いします。
• もっと広く知らせてもらえると紹介もしやすくなります。身近に感じらるようになるといいです。
• 今後も継続した個別相談や面接の実施
• 進路の選択肢の一つとして今後も周知活動を続けていただきたい。
• これまで利用したことは無いのですが、機会があれば生徒・保護者へも案内したいと考えます。
• 学校側が職員に活動を周知する時間が確実に取った方がいいと考えます。進路の一つとして
考える生徒もいるのではないかと考えました。



ふるさと育成協議会アンケート集計結果

受入れ企業５社



①これまで学生を受け入れてみて、どのよ
うに感じましたか。

良い
60％

分からない
20％

良いとは思わ
ない 20％



【良いと思う理由】
■ 協議会発足の目的に即した活動
■ 非常に良かったと思います。1名でしたが定時制卒業して専門学校に入校
し卒業、弊社へ入社してきた。高校卒業して2年で大きく成⾧していた。

【分からないとの理由】
■ 学生なので手がかかるのは当然だが、親や身内と、こちら側の考え方に温度差が
ある。

【良いと思わないの理由】
■ 構えてはいたものの、本人が会社に来なくなってから各方面の連絡や手続き
等定まらない手数が多かった。



②これまで学生の受け入れで困ったことは
ありますか

ある
60％

ない
40％



【理由:ある】
■ 本人に連絡がつかなくなる。親も諦めてしまう。
■ 教育指導に対し身内からクレームがあったり、子どもの把握をしてい
ない。
■ 退職後の手続きが少し大変。

【理由:ない】
■ 会社は困ったことは無い。逆に学生が困るのでは?



③現在、中学校を卒業する学生を対象
としていますがどのように考えますか

良い
80％

分からない
20％

良いと思わな
い 0％



【理由:良い】
■ ボランティアではないので、意識高い人だけ繋がればいいと思う。
■ 最も支援がやり易い年齢と考えるため。
■ 高校に行きたいという気持ちをバックアップできる

【理由:分からない】
■ 対象者は中学生?定時制学生との認識でした。



④支援内容（正規雇用や伴走など）に
ついてどのように考えますか

良い
100％

分からない
0％

良いとは思わ
ない 0％



【理由】
■ 学生たちが地元に残りやすくなり、若者の県外流出防止にもなる。
■ 若者を県外へ放出するのを防ぐため。
■ 会として最大限出来ていると思う。
■ 働かなければならない理由は人それぞれですが、アルバイトの経験のない若者
が仕事を探すのに、ふるさと育成協議会が間に入って支援することは良いと思いま
す。
■ 途中でつまづいてしまう時のケアや相談役等のサポートがすぐにできる。県内の
就職へ繋がる。



⑤今後、ふるさと育成協議会に対して求めるこ
とはありますか

■ 会員にもう少し現在の活動内容等を教えて欲しい。
当初みたいな情報が無いのでは?

■ 他団体とも協力した親へのサポート。
■ 個人的な意見として捉えていただきたいのですが、
なぜ定時?なぜ就職?事前に情報は知りたい。



⑥企業に対して、ふるさと育成協議会にしてほし
い活動などありますか

■ 成功例である5人の⾧期的取材、資料化。

■ 対象学生に対して、家庭では教わらないマナー。一般常識。



ふるさと育成協議会アンケート集計結果

加入企業3社



①ふるさと育成協議会に対し、求めることはあります
か。

■ 特になし

②企業に対して、ふるさと育成協議会にしてほしい活
動などありますか。

■ 特になし



③支援の学生たちの為に、ふるさと育成協議会とし
てどのような支援があるとよいと思いますか。

■ 特になし

④その他お気づきの点や意見等

■ なかなか採用まではいかないが、支援している学生さんのイベント等があれば
案内が欲しい

■ 現在の様子を教えて頂いたり、イベントなどあれば教えてほしい


